

## 主日信息

# 見證的延續

### 生命的歷程

已過的全教會特別聚會，我們從亞伯拉罕的一生，來看如何走生命的道路。生命的道路是十字架的道路，也是信心的道路。亞伯拉罕的一生不是從出生開始直到死亡終結，他生命的起點是從蒙召開始。

根據創世記十一章 26、31-32 節，他拉應在一百三十歲生亞伯蘭，所以亞伯蘭應該不是長子。當神第一次向亞伯蘭顯現時，他當然很興奮，就說服父親離開吾珥，他拉就帶著亞伯蘭、撒萊和羅得來到哈蘭，並死在哈蘭，這時神再一次向亞伯蘭發出呼召：「…你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。」（創十二 1）亞伯蘭的一生就從那時有了新的開始。

七十五歲的亞伯蘭蒙召出哈蘭，到了迦南，神又向他顯現，對他說：「我要把這地賜給你的後裔。」（創十二 7）從此以後，神與亞伯蘭的關係就延續到他的後裔，所以神的應許與以撒是息息相關的。過了十年，撒萊還沒有生育，她就提議亞伯蘭娶使女夏甲為妾，為他生子立後，想用人的辦法來成就神的旨意。亞伯蘭在八十六歲時生了以實瑪利，結果十三年之久神沒有向他說話。然而，神的應許不會落空，神要把這地賜給亞伯蘭的後裔，並且從以撒生的才成為他的後裔。十三年之後，神再向亞伯蘭顯現，應許他要生以撒，結果亞伯蘭在一百歲時就生了以撒。

亞伯拉罕生命的高點，都與神的應許和後裔有關。他生命的起點是在七十五歲，之後的過程是生命的經歷和改變。當他肯獻上以撒時（創廿二 2），這是他生命的高峰。亞伯拉罕的另一生命高峰，是他差遣老僕人為兒子娶親（創廿四）。當利百加來到迦南地與以撒成

親時，以撒年四十歲，亞伯拉罕年一百四十歲；以撒六十歲生了以掃和雅各，亞伯拉罕年一百六十歲。亞伯拉罕蒙神呼召，是蒙召族類的開始，經過了生命的起點、歷程、變化和高峰。他的生命高峰是在一百二十至四十歲之間，之後有人延續下去，生命沒有停止，正如希伯來書十一章 9 節所說，亞伯拉罕是與以撒、雅各同蒙一個應許，這是亞伯拉罕的一生。

### 過河的經歷

亞伯蘭生命的起點是在他蒙召的時候，蒙召是離開和進入，從一個境界出來，進入另一境界。亞伯蘭的蒙召還有一特別意思：他當時所在的地方是米所波大米，意思是「兩河中間的高地」，所以當蒙召時，就要從高處下到低處的河岸—先要謙卑，還要付上代價來渡河，這是亞伯蘭蒙召的經歷。

創世記十四章 13 節第一次題到「希伯來人」，意思是「渡河者」。亞伯蘭是渡河者，他蒙召的經歷就是渡河的經歷。吾珥是在河的南邊，哈蘭是在河的北邊，從吾珥到哈蘭的路程，是往迦南地路程的四分之三，並且要過河。神對亞伯蘭的呼召是要他過河（書廿四 2-3），不單從一個境界進入另一個境界，也要從河的這邊渡到河的那邊。這條河又大又寬，需要付上代價，並且過河以後就不容易走回頭路。

亞伯拉罕需要渡過大河才能進入迦南地，之後經過許多年代，到了約書亞帶領以色列人進入迦南地，同樣需要過河（約但河），延續亞伯拉罕過河的經歷（書廿四 14-15）。今天我們都在這條延續的線上，開始於生命的起點，就是亞伯蘭蒙召出來、過大河，其後代則過約但河。每一個信主的人，不單有蒙恩得救的經

歷，也都需要有過河的經歷，就如亞伯蘭有頭手蒙召的經歷，神要他成為蒙召族類的開始，並且亞伯蘭在不同時間一直有過河的經歷。約書亞得著啟示，對這點看得很清楚，他藉著亞伯蘭蒙召的經歷，激勵當時的以色列人，要他們選擇所要事奉的對象：「現在你們要敬畏耶和華，誠心實意的事奉他，將你們列祖在大河那邊和在埃及所事奉的神除掉，去事奉耶和華。若是你們以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的：是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華。」(書廿四 14-15)

亞伯蘭的父親在大河那邊事奉偶像，亞伯蘭蒙召之後就開始事奉耶和華，所以約書亞作見證：「至於我和我家(下一代)，我們必定事奉耶和華。」這見證必須一直延續下去，這就需要下一代也有頭手渡河的經歷。保羅在腓立比書三章 5 節說到自己的背景，他是希伯來人所生的希伯來人，因希伯來人所生的不一定是希伯來人，這不是種族的問題，而是經歷的問題。過河的人所生的下一代也需要有過河的經歷，下一代不單指我們家裡的一代，也包括傳福音所得的屬靈後代。我們實在需要傳蒙召、渡河及境界遷移的福音，盼望主在這方面開啟我們，讓我們知道這見證該如何延續。

## 築壇與搭棚

亞伯蘭進入迦南地以後，就築壇獻祭，也支搭帳棚。「築壇」的「築」與「建造」是同一個詞，第一次出現在創世記二章 22 節：神用亞當的肋骨來建造女人夏娃，他們也預表基督和教會(弗五 32)，可見這建造是與神的旨意有關。聖經每一次題到「築壇」，我們不要單注意「壇」，也要注意「築」，壇的建造乃是摸著神的心意。

亞伯蘭在地上過築壇和支搭帳棚的生活，這兩種生活好像互相矛盾：建造是持久的，帳棚是暫時的，所以在他生命的經歷裡，有永久性的一面，也有暫時性的一面，如何使兩者平衡？神的旨意是永遠的、不改變的，我們在地上是暫時的，但在時間裡能夠與永久掛勾，在地上不生根，在世而不屬世，關鍵在於有築壇和支搭帳棚的生活。築壇就是定準人生方向，告訴我們為何生存在這裡，這是定向；支搭帳棚告訴我們不屬於這世界，因此不生根，這是定位，叫我們知道該如何在地上生活。

## 生命的高峰

亞伯拉罕獻上以撒，達到生命的高峰，乃因他有簡單的信，對神沒有禁區。他認識神行事的法則，知道

神使死人復活，使無變有；他能夠這樣順服，將以撒獻上，因為相信神的應許不能落空，神的旨意必須藉著以撒來成就。整個獻以撒的過程相當漫長，從神吩咐亞伯拉罕開始，預備好一切，第二天動身，共走了三天的路程。在最後的一段路程，以撒背著獻燔祭的柴與亞伯拉罕同行，這時以撒還不知道自己將要被獻，可想而知亞伯拉罕的心情何等沉重！

抵達摩利亞山，就是神所指示的地方，獻以撒的這一刻終於到了！若我們是亞伯拉罕，寧願快快動手，讓悲痛快點過去。然而，亞伯拉罕沒有草草了事，他到了摩利亞山，首先築壇—建造好一座壇，還要把柴擺好，然後捆綁他的兒子以撒，把他放在壇的柴上。亞伯拉罕沒有忽略任何一個步驟，雖然他的心情十分沉重，但態度是慎重的。對他來說，順服不是輕率、草草了事，這就是生命的高峰。

在亞伯拉罕三天的路程裡，特別在他築壇的時刻，既使沒有外面的流淚，但心情的沉重，自是不言而喻。另一方面，他知道這是神的旨意，所以他能夠有詩歌 425 首的經歷：「我要讚美，再要讚美，讚美何等甘甜；雖我邊讚美邊流淚，甘甜比前更加添；能有甚麼比你更好？比你喜悅可寶？主，我只有一個禱告：你能加增，我減少。」這樣的經歷，說出亞伯拉罕整個生命已達到高峰。

## 總結

在創世記廿二章中，以撒與亞伯拉罕同行，二人都過了河—不是亞伯拉罕拖著以撒，乃是一同過河。不單亞伯拉罕沒有掙扎，以撒也沒有掙扎，完全順服、不反抗。這順服的功課，就是生命的高峰。每一次在生命路程中，我們有渡河的經歷，這經歷就將我們帶到更高的境界。在這條生命的道路上，亞伯拉罕是起頭的人，然後是以撒，接下去是雅各、約書亞(以色列人)，他們都是渡河的人。

今天我們也是蒙召過河的人，我們不是肉身的希伯來人所生的希伯來人，但都是屬靈的希伯來人所生的希伯來人。教會對在職青年滿有負擔，盼望他們在擇業、擇偶等重要關口上，都能過得好，都有頭手過河的經驗，都能作希伯來人所生的希伯來人。從亞伯拉罕的一生，我們看見如何走生命的道路，有起點、經歷和變化，然後達到高峰。願主憐憫我們，都走在這條路上，一同往前。

(分區主日信息摘錄，朱永毅弟兄講，未經講者過目。)

# 敬虔後代 延續見證

二〇〇六年十二月下旬，教會為兒童、少年人、少年服事兄姊及大專聖徒，分別預備了兒童特別聚會、少年佈道會、少年服事退修營及大專退修營。求主得著教會的下一代，都是敬虔的後代，延續主的見證。

## 少年佈道會

### 興旺福音

十二月廿三日下午三時，少年佈道會分別於尖沙嘴及沙田聚會所舉行。佈道會的主題是「一公噸喜樂」，宣告耶穌為救贖罪人而釘十字架，少年人只要認真決志，接受救恩，便能享受從神而來的無比喜樂。

感謝神垂聽教會的禱告，釋放少年人的時間，赴會人數為近年之冠，共有 708 人出席，154 人記名決志，榮耀歸神！佈道會從頭到尾都滿有聖靈的同在，弟兄姊妹和福音朋友皆投入聚會，留心聆聽神的道。無論是詩歌或信息，均蒙神祝福；呼召時，在座少年人被聖靈感動，一個接一個站起來決志信主。

兩場佈道會見證了肢體同心合意興旺福音：少年人和作教師的積極領人赴會，一些已受浸的少年人則報名參加陪談訓練，擔任佈道會的陪談員。傳福音最重要的是禱告，各區少年聚會在佈道會前一個月，已開始懇切的禱告。佈道會前夕，再有集合禱告聚會，大家同心為佈道會禱告，以禱告搖動神大能的手，在現今邪惡的世代搶救少年人的靈魂，並求神為自己的名預備合用的器皿，延續教會的見證。

佈道會圓滿結束，讚美神為我們行了大事，將許多得救的少年人加給教會，之後牧養群羊的工作就顯得更為重要了。教會為加強少年項的牧養照顧工作，於佈道會前一週推行「小牧人計劃」，旨在鼓勵少年人突破自己的性格，能主動接觸並照顧新人，加強少年聚會的凝聚力，讓新人感受到溫馨、融洽、被接納，能留在神的家中接受栽培，以至茁壯成長。此計劃分兩階段進行，至本年三月底為止，屆時將會舉行「小牧人大會」，十區小牧人齊集尖沙嘴聚會所，分享見證，彼此激發愛心，付上代價，顧到別人的需要。求

主使用這一切的憑藉，賜下生產和乳養之福，產生敬虔的後代，延續主的見證。

「主耶和華如此說：我要加增以色列家的人數，多如羊群。他們必為這事向我求問，我要給他們成就。」（結卅六 37）

## 少年服事退修營

### 繼續成長

十二月廿四至廿六日，全教會 60 多位少年服事兄姊，一同在元朗大棠渡假村參加了三日兩夜的退修營。是次退修營的主題為「繼續成長—與慕安得烈同走成長路」，內容主要環繞慕安得烈的著作「新生命」，內容包括個人靈修、小組分享討論及信息總結；服事肢體經過一整年的忙碌後，可以回到神面前，靜心聆聽神的話。

從「新生命」一書中，我們發現有兩樣事物會攔阻生命成長：無知和不信。故此，我們要認識真理，虔讀神的話，除去我們的無知和不信。我們要用信心把神的話接進內心，反覆思想，這樣，神的話就能堅固我們，使我們產生信心，同時也叫我們有順服的意願和能力。我們的信心要持續增長，才能使我們不憑感覺，只憑信心生活。最後，我們要學習捨己，否認「己」，徹底對付「己」，好叫我們的成分越過越減少，基督的成分越過越增加。

除了屬靈的交通，我們又有團體活動如登山、遊戲和燒烤等，讓大家舒展身心，抖擻精神。第二天晚上，我們一同數算主恩，為著過去一同感恩，為著將來一同交託，並在神面前陳明心願，願神更多得著我們。

在忙碌的生活中，服事兄姊還能服事教會的下一代，全是神的恩典。求神親自成全我們，堅固我們，賜力量給我們（彼前五 10），讓服事者的生命不斷成長，服事少年人時，才能以生命影響生命。

## 重建屬靈生活

十二月廿七至廿九日，教會在西貢戶外訓練營為大專聖徒預備了退修營，讓他們可以在寒假裡退到神面前，加強與神的關係。退修營的主題為「屬靈生活的重建」，共有 70 位聖徒參加。

在三日兩夜的營會中，弟兄姊妹有四段安靜閱讀的時間，所閱讀的幾篇文章選自史哈拿姊妹的著作「信徒快樂的祕訣」，內容主要圍繞信心的交託、完全的順服、怎樣用意志來戰勝情感，以及怎樣處理偶然的跌倒。弟兄姊妹都十分享受個人與神親近的時間，藉著默想這幾篇屬靈文章和之後的分組時間，我們認識要重建屬靈的生活，先決條件並不在乎外面做了多少屬靈的事情，乃在於我們對神是否常存純全的信心和無虧的良心，以至一生能在基督徒的道路上走得正直，也能將自己完全分別為聖給主。

除了得著主的話外，我們還可在景色優美的營地裡欣賞神的創造。我們誦讀馬太福音六章 25-30 節，唱著詩歌「這是天父世界」和「野地的花」，深深感受到我們的神是慈愛的父，連飛鳥和花草也看顧，何況我們呢！在最後一天，我們一同燒烤，在愛中彼此相交，分享主的恩典。感謝神祝福大專退修營，將他恩惠的話語賜給我們。

### 兒童特別聚會

## 共沐主恩

十二月下旬，教會在各分區預備了兒童特別聚會，內容包括兒童表演、短講、頒獎及親子活動，合共 900 多人赴會，兒童、家長和服事者都一同蒙恩，感謝讚美主！以下是各區的概況：

**尖沙嘴：**聚會的主題是「兒童齊來頌主恩」，兒童一同唱詩讚美主，並有兒童作見證和服事者分享主的恩典。另有三位家長分享在家中教導兒童的經驗，成為眾人的激勵。感謝主，眾人都十分投入。

**新蒲崗：**聚會的負擔，是要帶出兒童聚會的意義，讓家長一同接受負擔，參與兒女的屬靈教育。教養孩童，使他走當行的路，就是到老也不偏離，盼望父母

都能與主配合，接續先祖的服事，延續主的見證。

**觀塘、將軍澳：**聚會的主題是「主愛在家中」，綵排前，服事者與兒童手拉手一同禱告，有家長看見了深受感動。兒童專心表演，遊戲的時候各人都很投入，享受愉快的一天。

**銅鑼灣：**綵排的時候有困難，叫我們很擔心；正式表演時，兒童的表現卻令人鼓舞。他們背誦詩篇第八篇，將最高的榮耀和讚美獻給主。整個聚會滿有主的同在，令新來的家長留下深刻的印象。

**筲箕灣：**聚會中肢體各盡其職：青年人負責領詩和做活動，主婦預備茶點，兒童傾力表演。短講專為家長而設，鼓勵他們要幫助兒童在教會中成長，培育敬虔的下一代。

**荃灣、屯門、元朗：**聚會的主題是「齊來讚美」，三區兒童分別獻唱三首詩歌，歌頌讚美慈愛的主。不單兒童投入表演，家長也主動參與親子活動，弟兄姊妹則殷勤服事，感謝主！

**沙田：**在籌備聚會的過程中，各人都學習放下己意，同心配搭，以主的事為念。除兒童教師外，還有青年人也一同配搭服事，他們有心志，有活力，有創意，有承擔的勇氣，更有謙卑受教的心，願主得著他們，成為服事教會的接棒人。另有家長協助整天的運作，這正是我們向神所求的：家長是我們的同工，與我們一同服事兒童。兒童也是主的工人，他們在排練話劇時經常禱告：「主阿，求你使用這齣話劇，為你作見證！」此外，主為我們預備合適的場地、美好的天氣、完善的設施和充足的物資，榮耀歸給神！

## 報告

### 集合受浸聚會

日期：一月二十、廿一日(週六、主日)  
時間：下午三時  
地點：尖沙嘴聚會所

### 大專佈道會

日期：一月廿六日(週五)  
時間：晚上七時半  
地點：荃灣聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)